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ATA DE SESSÃO PLENÁRIA 
2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 9ª LEGISLATURA

ATA SUCINTA DA 46ª (QUADRAGÉSIMA SEXTA)
SESSÃO ORDINÁRIA,
EM 28 DE MAIO DE 2024

 
SÚMULA

 
 

PRESIDÊNCIA: Deputado Wellington Luiz
SECRETARIA: Deputado Ricardo Vale
LOCAL: Plenário da Câmara Legislativa do Distrito Federal
INÍCIO: 15 horas e 3 minutos
TÉRMINO: 17 horas e 31 minutos

 
Observação: A versão integral desta sessão encontra-se na ata circunstanciada.
 
1 ABERTURA

 
Presidente (Deputado Wellington Luiz)
– Declara aberta a sessão.
 
1.1 LEITURA DE EXPEDIENTE
– O Deputado Wellington Luiz procede à leitura do expediente sobre a mesa.
 
1.2 LEITURA DE ATA
– Dispensada a leitura, o presidente da sessão considera aprovada, sem observações, a Ata da 45ª
Sessão Ordinária.
 
2 PEQUENO EXPEDIENTE

 
2.1 COMUNICADOS DE LÍDERES
 
Deputado Jorge Vianna
– Informa que esteve em Anápolis, Goiás, para verificar denúncia de que o Hospital Ânima, do Grupo
Santa, teria enviado enfermeiros para substituírem os empregados que estão em greve na unidade
daquela cidade, o que feriria a lei do exercício profissional dessa categoria.
– Reforça o compromisso de seu mandato de priorizar a área de saúde, e pondera que
sua assinatura ao requerimento de abertura de nova comissão parlamentar de inquérito para investigar
a saúde precisa ser melhor avaliada.
 
Deputado Iolando
– Reporta-se à reunião com o Colégio de Líderes realizada ontem, nesta Casa, na qual se discutiram os
problemas na área da saúde no DF, com as presenças da Secretária de Saúde, do Secretário da Casa
Civil, do Presidente do IGESDF e de todos os deputados distritais, à exceção do deputado licenciado.
– Elogia a atuação do Governador em relação aos quadros de pessoal da Secretaria da Saúde e demais
investimentos na área.
– Avalia como atípica a recente situação enfrentada pela saúde no DF, e manifesta apoio ao chefe do
Poder Executivo distrital.
 
Deputado Max Maciel
– Atribui a crise na saúde do Distrito Federal ao modelo de gestão adotado pelo GDF, e acredita que a
construção de UPA’s não solucionará o problema, mas sim o fortalecimento dos atendimentos primários
nas unidades básicas de saúde.
– Critica o Governo por escolher a renovação de contratos com empresa que fornece o transporte ao
invés de investir na renovação da frota pública.
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– Lembra a promessa de campanha do atual Governador de extinguir o IGESDF, contrariando as atuais
medidas.
– Anuncia que o PSOL e partidos da esquerda apresentaram pedido de criação de CPI para investigar o
péssimo serviço de saúde prestado à população do Distrito Federal e averiguar os contratos de gestão
do orçamento bilionário da pasta.
 
Deputado Gabriel Magno
– Discorre sobre a situação caótica da saúde pública do Distrito Federal e aponta como causa o
descumprimento da promessa de campanha do Governador Ibaneis Rocha de extinguir o IGESDF.
– Indigna-se com informação prestada por representante do IGESDF, nesta Casa, sobre a
impossibilidade de precificar procedimentos do órgão e a falta de estudo para determinar metas.
– Defende a extinção do instituto e pede apoio a parlamentares para assinatura do requerimento que
trata da instauração da CPI da Saúde no DF.
– Refere-se à sessão solene realizada ontem na CLDF em tributo ao 78º aniversário do Nakba, a
tragédia palestina, com a presença de doze embaixadas que manifestaram solidariedade à criação do
Estado da Palestina.
 
Deputado Chico Vigilante
– Solidariza-se com a família de senhora que faleceu em casa, após ser atendida pela Unidade de Pronto
Atendimento – UPA do Núcleo Bandeirante, caso que já está sob investigação policial, e condena a falta
de responsabilização por tantas mortes na atual crise da saúde.
– Discorda da saída do Departamento de Trânsito do Distrito Federal – DETRAN-DF
do Shopping Popular, e cobra do GDF a instalação de uma unidade do Na Hora naquele espaço
comercial.
 
2.2 COMUNICADOS DE PARLAMENTARES

 
Deputado Fábio Félix
– Saúda os trabalhadores Agentes Comunitários de Saúde - ACS e Agentes de Vigilância Ambiental em
Saúde - AVAS presentes nas galerias, de cuja categoria reconhece a luta, e realça que esses servidores
organizaram dezenas de assembleias e passaram por processos de acordo procrastinados pelo GDF.
– Noticia denúncia recebida pela Comissão de Direitos Humanos, de óbito de nascituro ocorrido na
madrugada do dia 14, por falta de atendimento da gestante no Hospital de Santa Maria.
– Alerta para a crise no sistema de saúde do DF e defende a instalação de comissão parlamentar de
inquérito para investigar a área, embora declare que o mais importante é o Governo apresentar um
pacote de medidas para resolver a situação e prestar atendimento digno à população.
– Sugere a extinção do IGESDF.
 
Deputada Dayse Amarilio
– Assevera a crise na saúde pública do Distrito Federal é consequência da falta de gestão e
transparência do GDF, e destaca que o caos não é culpa dos servidores, que atuam em número
deficitário e em péssimas condições de trabalho.
– Sugere a CPI da Saúde como ponto de partida para solucionar o problema, e apela aos pares que
assinem o requerimento para sua instauração.
 
Deputado Ricardo Vale
– Anuncia a assinatura de protocolo de ações efetivas para pessoas em situação de rua no Distrito
Federal no encontro realizado no Conselho Nacional do Ministério Público Federal, com a participação do
MPDFT e do GDF, ocasião em que foram discutidas diversas políticas em favor dessa população.
– Demonstra alegria com a regulamentação da Lei nº 6.128/2018, de sua autoria, que permite a
participação de pessoas em situação de rua em serviços de obras das empresas que prestam serviço ao
GDF.
– Agradece ao Presidente da Casa, Deputado Wellington Luiz, a indicação para participar do comitê
criado pelo GDF para cuidar da causa desse segmento, e parabeniza os órgãos envolvidos.
 
Deputado Iolando
– Tece comentários sobre a publicação do Governador Ibaneis Rocha no X (antigo Twitter) a respeito do
total de investimentos que fez na saúde, e expressa seu orgulho com a atuação do Chefe do Executivo
do Distrito Federal.
 
Deputado João Cardoso
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– Comenta a polêmica que envolve a reestruturação da carreira do Departamento de Estradas e
Rodagem – DER e sugere diálogo conjunto com as quatro associações envolvidas, para elaborar projeto
único que consolide as propostas de cada uma delas.
– Informa que hoje ocorrerá o lançamento da Frente Parlamentar dos Games e Esportes, e cita a lei que
reconhece os jogos eletrônicos como modalidade esportiva e classifica como atletas os adeptos dessa
modalidade.
– Adverte sobre os riscos ambientais na região de Sobradinho, em razão da falta de drenagem pluvial, e
relata que esteve em reunião com a Novacap, o GDF e a Urbanizadora Paranoazinho S.A. – UPSA para
resolver a questão.
– Convida todos para participarem da marcha contra o aborto e a favor da vida, que será realizada em
11 de junho.
 
Deputado Jorge Vianna
– Lamenta que o GDF não aceite sugestões feitas para solucionar problemas referentes à logística do
Serviço e Atendimento Móvel de Urgência – SAMU e da UTI vida.
– Apresenta dados sobre a remuneração paga aos servidores da saúde pública de vários estados, e
declara que o DF não oferece remuneração atrativa aos profissionais que queiram pertencer ao quadro
da Secretaria de Saúde.
 
3 ORDEM DO DIA
Observação: As ementas das proposições foram reproduzidas de acordo com a Ordem do Dia
disponibilizada pela Secretaria Legislativa/CLDF.
 
(1º) ITEM 102: Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.121, de 2024, de autoria
do Poder Executivo, que “cria a Gratificação de Agente Comunitário de Saúde e altera a tabela de
vencimento básico do cargo de Agente Comunitário de Saúde, da carreira Vigilância Ambiental e Atenção
Comunitária à Saúde, do quadro de pessoal do Distrito Federal”.
– Parecer do relator da CESC, Deputado Gabriel Magno, favorável à proposição. APROVADO por
votação em processo simbólico (17 deputados presentes).
– Parecer da relatora da CAS, Deputada Dayse Amarilio, favorável à proposição. APROVADO por
votação em processo simbólico (17 deputados presentes).
– Parecer do relator da CEOF, Deputado Jorge Vianna, favorável à proposição. APROVADO por votação
em processo simbólico (17 deputados presentes).
– Parecer do relator da CCJ, Deputado Chico Vigilante, favorável à proposição. APROVADO por votação
em processo simbólico (17 deputados presentes).
– Votação da proposição em 1º turno. APROVADA por votação em processo simbólico (17 deputados
presentes).
 
(2º) ITEM EXTRAPAUTA: Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.122, de 2024,
de autoria do Poder Executivo, que “cria a Gratificação de Execução de Políticas Ambientais (GEPA), a
ser concedida aos servidores efetivos lotados e em exercício no Instituto do Meio Ambiente e dos
Recursos Hídricos do Distrito Federal, e dá outras providências”.
– Parecer da relatora da CDESCTMAT, Deputada Paula Belmonte, favorável à proposição, acatando a
emenda apresentada. APROVADO por votação em processo simbólico (17 deputados presentes).
– Parecer do relator da CAS, Deputado João Cardoso, favorável à proposição, acatando a emenda
apresentada. APROVADO por votação em processo simbólico (17 deputados presentes).
– Parecer do relator da CEOF, Deputado Jorge Vianna, favorável à proposição, acatando a emenda
apresentada. APROVADO por votação em processo simbólico (17 deputados presentes).
– Parecer do relator da CCJ, Deputado Chico Vigilante, favorável à proposição. APROVADO por votação
em processo simbólico (17 deputados presentes).
– Votação da proposição em 1º turno. APROVADA por votação em processo simbólico (17 deputados
presentes).
 
(3º) ITEM 93: Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.084, de 2024, de autoria
do Poder Executivo, que “autoriza as Centrais de Abastecimento do Distrito Federal – CEASA-DF a criar o
Banco de Alimentos do Distrito Federal como Organização da Sociedade Civil de Interesse Público e dá
outras providências”.
– Parecer do relator da CPRA, Deputado Pepa, favorável à proposição, acatando as Emendas nos 1 e
2. APROVADO por votação em processo simbólico (17 deputados presentes).
– Parecer da relatora da CDESCTMAT, Deputada Jaqueline Silva, favorável à proposição, acatando as

os
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Emendas n  1 e 2. APROVADO por votação em processo simbólico (17 deputados presentes).
– Parecer da relatora da CEOF, Deputada Jaqueline Silva, favorável à proposição, acatando as Emendas
nos 1 e 2. APROVADO por votação em processo simbólico (17 deputados presentes).
– Parecer do relator da CCJ, Deputado Robério Negreiros,  favorável à proposição, e parecer do relator
da CCJ, Deputado Iolando, acatando as Emendas nos 1 e 2. APROVADO por votação em processo
simbólico (17 deputados presentes).
– Votação da proposição em 1º turno. APROVADA por votação em processo simbólico (17 deputados
presentes).
 
(4º) ITEM 100: Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei Complementar nº 48, de
2024, de autoria do Poder Executivo, que “altera o Decreto-Lei nº 82, de 26 de dezembro de 1966, que
regula o Sistema Tributário do Distrito Federal”.
– RETIRADO DE PAUTA.
 
(5º) ITEM 123: Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 811, de 2023, de autoria do
Deputado Ricardo Vale, que “institui e integra, no Calendário Oficial de Eventos do Distrito Federal, o Dia
da Advocacia Trabalhista”.
– Votação da proposição em 1º turno. APROVADA por votação em processo simbólico (16 deputados
presentes).
 
4 COMUNICADO DA PRESIDÊNCIA

 
Presidente (Deputado Wellington Luiz)
– Justifica as ausências dos Deputados Doutora Jane, Pastor Daniel de Castro, Thiago Manzoni e Rogério
Morro da Cruz, que representam a Câmara Legislativa em visita ao Centro de Reintegração Social da
Associação de Proteção e Assistência aos Condenados, em Paracatu-MG, acompanhando o Ministério
Público do Distrito Federal e Territórios.
 
5 ENCERRAMENTO

 
Presidente (Deputado Wellington Luiz)
– Convoca os deputados para sessão extraordinária a realizar-se em seguida.
– Declara encerrada a sessão.
 
Observação: O relatório de presença e o relatório de presença por recomposição de quórum,
encaminhados pelo Setor de Apoio ao Plenário e pela Secretaria Legislativa, estão anexos a esta ata.

 
 

Eu, Primeiro-Secretário, nos termos do art. 128 do Regimento Interno, lavro a presente ata.
 
 

DEPUTADO PASTOR DANIEL DE CASTRO
Primeiro-Secretário

Documento assinado eletronicamente por EDSON PEREIRA BUSCACIO JUNIOR - Matr.
23836, Secretário(a)-Executivo(a), em 29/05/2024, às 15:12, conforme Art. 22, do Ato do Vice-Presidente
n° 08, de 2019, publicado no Diário da Câmara Legislativa do Distrito Federal nº 214, de 14 de outubro de
2019.

Documento assinado eletronicamente por DANIEL DE CASTRO SOUSA - Matr. 00160, Primeiro(a)-
Secretário(a), em 29/05/2024, às 15:25, conforme Art. 22, do Ato do Vice-Presidente n° 08, de 2019,
publicado no Diário da Câmara Legislativa do Distrito Federal nº 214, de 14 de outubro de 2019.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site:
http://sei.cl.df.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0
Código Verificador: 1683304 Código CRC: F78C78C7.
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LIDO
 

ATA SUCINTA DA 46ª (DÉCIMA SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA
Ata considerada lida e aprovada na 47ª (QUADRAGÉSIMA SÉTIMA) Sessão Ordinária, em 29 de MAIO

de 2024.
 

Documento assinado eletronicamente por LUCAS DEMETRIUS KONTOYANIS - Matr. 22405, Assessor(a)
Especial, em 29/05/2024, às 15:37, conforme Art. 22, do Ato do Vice-Presidente n° 08, de 2019, publicado no
Diário da Câmara Legislativa do Distrito Federal nº 214, de 14 de outubro de 2019.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site:
http://sei.cl.df.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0
Código Verificador: 1689589 Código CRC: C544DF38.


